

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ  
НАУЧНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
**АКАДЕМИЯ НАУК**  
**ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

364024, ЧР, г. Грозный, пр. М. Эсамбаева, 13  
E-mail: academy\_chr@mail.ru



ПАЧХАЛХАН КАЗЕННИ  
ИЛМАНИЙН УЧРЕЖДЕНИ  
**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН**  
**ИЛМАНИЙН АКАДЕМИ**

тел/факс (88712) 22-26-76, 22-31-73  
ИНН – 2020002190 КПП - 201401001

«05» июля 2021 г. № 04-09/284

Директору  
Института археологии РАН,  
академику РАН

**Н.А. Макарову**

Уважаемый Николай Андреевич!

Сегодня археологическая и историческая наука России и всего мира понесла невосполнимую утрату в связи с кончиной выдающегося ученого, члена-корреспондента РАН, доктора исторических наук, профессора Рауфа Магомедовича Мунчаева.

Первые самостоятельные раскопки были проведены учёным в Чечено-Ингушской АССР. После раскопок Мунчаева Луговой могильник стал крупнейшим и наиболее исследованным объектом скифского времени на Северном Кавказе.

Мунчаев Р.М. работал и на других археологических объектах на территории Чеченской Республики, существенно дополнив знания о материальной культуре и погребальной обрядности предков чеченцев и ингушей. К основным публикациям Р.М. Мунчаева по данной теме относятся «Археологические раскопки в Ассинском ущелье в 1956 г.», «Луговой могильник», «Бамутский могильник», «Население Чечено-Ингушетии при первобытнообщинном строем».

Исследовательская работа выдающегося ученого в области археологии, древней истории и культуры Кавказа и Ближнего Востока Мунчаева Р.М. – это огромный и бесценный труд по возвращению исторического и культурного достояния.

Вся Чеченская Республика и особенно ее научная общественность глубоко скорбит по случаю кончины выдающегося ученого и выражает искренние соболезнования родным, близким и друзьям Р.М. Мунчаева.

Вечная Ему память!

Врио президента АН ЧР

**Ш.А. Гапуров**